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Protokół Nr  XXV/2026 

 

XXV Posiedzenie sesji Rady Miejskiej w Brzesku w dniu 2026-02-25 

Miejsce posiedzenia: sala obrad UM w Brzesku ul. Bartosza Głowackiego 51 

Obrady rozpoczęto 2026-02-25 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 14:21 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Lista obecności: 

1. Bogusław Babicz - obecny 

2. Barbara Borowiecka - obecna 

3. Dariusz Bruc - obecny 

4. Franciszek Brzyk - obecny 

5. Rafał Cichoński - obecny 

6. Jadwiga Dadej - obecna 

7. Piotr Duda - obecny 

8. Janusz Filip - obecny 

9. Krystyna Gibała - obecna 

10. Roman Gurgul - obecny 

11. Seweryn Kozub - obecny 

12. Adam Kwaśniak - obecny 

13. Anna Lubowiecka - obecna 

14. Zbigniew Łanocha - obecny 

15. Agnieszka Mastalska-Sowa - obecna 

16. Agata Podłęcka - obecna 

17. Bogusław Sambor - obecny 

18. Daniel Szczupał - obecny 

19. Kamil Trąba - obecny 

20. Bartłomiej Turlej - obecny 

21. Adrian Zaleśny - obecny 

 

Podsumowanie: 21 radnych obecnych, 0 nieobecnych. 

Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wnioski i pytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego, 

Starosty Brzeskiego, Burmistrza Brzeska, Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz zaproszonych gości. 

4. Informacja na temat uwag zgłoszonych do protokołu z obrad sesji Rady Miejskiej odbytej w 

dniu 28 stycznia 2026 r. 

5. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej sesji. 

7. Zapoznanie się i analiza sprawozdania dotyczącego wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Gminę Brzesko w roku 2025. 

8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku za 2025 r. oraz 

Sprawozdanie z działalności Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2025. 

9. Informacja nt. planowanych działań promocyjno-kulturalnych w 2026 r. w Gminie Brzesko oraz 

informacja nt. współpracy z miastami partnerskimi oraz sprawozdanie z roku 2025. 

10. Informacja nt. zrealizowanych zadań z zakresu wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii 

zimowych. 

11. Sprawozdanie z posiedzeń komisji stałych. 

12. Podjęcie uchwał w sprawach: 

 1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2026. 

 2) zmiany Uchwały Nr XXIII/166/2025 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2026-2041; 

 3) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzesko o nazwie "Wokowice 

1" 

 4) wyrażenia opinii dotyczącej projektu lokalizacji lasów uznawanych za ochronne na terenie 

Gminy Brzesko - obszar wiejski, w związku z opracowaniem projektu planu urządzenia lasu dla 

Nadleśnictwa Dąbrowa Tarnowska na lata 2026–2035 

 5) rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.8.2025/; 

 6) rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.9.2025/; 

 7) podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.1.2026/; 
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 8) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.2.2026/; 

 9) przekazania wniosku / BR.1510.2.1.2026/; 

 10) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku /BR.1510.2.2.2026/ 

 11) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi -/BR.1510.1.3.2026/. 

 

13. Interpelacje radnych. 

14. Zapytania radnych. 

15. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy i odpowiedzi na nie. 

16. Wolne wnioski i zapytania. 

 1) Prezentacja dot. wpływu Browaru Okocim na rozwój społeczno - gospodarczy miasta. 

17. Zamknięcie obrad sesji. 

Przebieg obrad: 

 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny otworzył sesję, witając radnych oraz zaproszonych 

gości. Stwierdzono prawomocność obrad. Wzięło w nich udział 21 radnych. 

Poinformował, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane publicznie. 

 Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania 

OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

NIEOBECNY (0) 
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Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad 

Radny Franciszek Brzyk zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w 

sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. Uzupełnienie zostało poddane głosowaniu i 

zatwierdzone jednogłośnie przez 21 radnych. 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany w porządku obrad sesji , wprowadzenie w pkc.12 pkt "11)" projektu uchwały w sprawie 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi;. /BR.1510.1.3.2026/ 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad. 3. Wnioski i pytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego, 

Starosty Brzeskiego, Burmistrza Brzeska, Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz zaproszonych gości 

Radny Adam Kwaśniak zgłosił problem związany z bezpieczeństwem na ulicy Pielgrzymów i prosił 

o kontrolę prędkości przez Policję.  

Radny zgłosił, że na tym wskazanym przez niego terenie znajdują się budki lęgowe dla ptaków, 

które są w złym stanie technicznym i wszystkie zostały uszkodzone. Wskazał na potrzebę 

ustalenia, kto odpowiada za ich zawieszenie oraz poprosił o sprawdzenie stanu tych budek i ich 

ewentualną naprawę, aby umożliwić ponowne zasiedlenie przez ptaki.  

Przedstawiciel policji  przyjął zgłoszenie i zapewnił, że sprawdzą sytuację. 

Ad.4. Informacja na temat uwag zgłoszonych do protokołu z obrad sesji Rady Miejskiej odbytej 

w dniu 28 stycznia 2026 r. 
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Nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu, stwierdzono, że został on przyjęty. 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z działalności w okresie międzysesyjnym 

Burmistrz przedstawił sprawozdania dotyczące aktywności gminy oraz inwestycji, zwracając 

uwagę na wzrost średnich wynagrodzeń nauczycieli i ich wpływ na budżet.  

Radny Seweryn Kozub - W nawiązaniu do tych dwóch dokumentów oraz do zapytania, które 

kierował podczas ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, chciałby wrócić do punktu 

8 dotyczącego sprawozdania z realizacji inwestycji gminnych, a konkretnie wykonania otworu 

poszukiwawczo-rozpoznawczego wód termalnych. 

W dokumentach wskazano, że ze względu na przedłużającą się procedurę wyłonienia wykonawcy 

gmina wystąpiła do NFOŚiGW z wnioskiem o aneksowanie umowy. 

W związku z tym, a także mając na uwadze upływ prawie trzech miesięcy od ostatniego przetargu, 

chciałby ponownie zapytać o aktualny stan tej procedury. Czy przetarg został anulowany, czy też 

nadal jest procedowany? 

Prosił również o doprecyzowanie podjętych działań oraz ich konkluzji, ponieważ z uzyskanej 

odpowiedzi wynika, że odbyło się spotkanie z potencjalnymi wykonawcami. Chciałby więc 

zapytać, czy w tej sprawie zapadły już jakieś dalsze decyzje. Panie Burmistrzu, jeżeli są już nowe 

informacje, które nie zostały jeszcze ujęte w dokumentach, proszę o ich przedstawienie. 

Burmistrz Tomasz Latocha wyjaśnił, że przetargi zostały unieważnione ponieważ kwoty znacznie 

przewyższały budżet. 

Radny Bogusław Babicz - ma pytanie związane z inwestycjami gminnymi. Kilka dni temu 

przeczytałem na portalu samorządowym, że został już rozstrzygnięty nabór wniosków z 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w województwie małopolskim. Wśród zatwierdzonych 

inwestycji znajdują się dwie drogi jedna w Sołectwie Szczepanów-Mokrzyska, a druga w Brzesku. 

Niestety w komunikacie brak jest dokładnej informacji, o które odcinki dróg gminnych chodzi. 

W związku z tym chciałbym zapytać, czy Pan Burmistrz mógłby wskazać konkretnie, które odcinki 

dróg będą objęte tymi inwestycjami? I czy są już znane decyzje dotyczące wykorzystania środków, 

które w budżecie gminy zostały ogólnie przeznaczone na budowę i przebudowę dróg gminnych 

bez określenia ich lokalizacji?. 

Burmistrz Tomasz Latocha - odpowiadał według kolejności zadawanych pytań, w pierwszej 

kolejności odniósł się do wystąpienia Pana Radnego Seweryna Kozuba. 
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Proszę Państwa, faktycznie były dwa przetargi, które zostały unieważnione. Wynikało to z faktu, 

że oferty złożone w obu postępowaniach opiewały na kwoty bliskie 9 milionów złotych więcej niż 

środki, które zostały zabezpieczone w budżecie na realizację tego zadania. 

W postępowaniu uczestniczył w zasadzie jeden oferent, a zaproponowane przez niego ceny 

znacząco odbiegały od planowanych kosztów inwestycji. 

Oczywiście odbywają się spotkania z potencjalnymi wykonawcami, jednak mają one charakter 

wyłącznie informacyjny i wyjaśniający bez możliwości prowadzenia jakichkolwiek negocjacji, 

ponieważ obowiązują nas ścisłe procedury prawa zamówień publicznych. 

Jeżeli wykonawcy chcą zapoznać się z terenem, wskazujemy lokalizację, umożliwiamy oględziny 

działek oraz analizę warunków dojazdu i realizacji robót. Nie są to jednak rozmowy negocjacyjne. 

Pragnę również podkreślić, że nasz wniosek był procedowany przez około 30 miesięcy  od 

momentu jego złożenia do podpisania umowy. W tym czasie warunki rynkowe uległy znaczącym 

zmianom, co ma bezpośredni wpływ na poziom kosztorysów. 

Obecnie jestem umówiony na 9 marca ze Głównym Geologiem Kraju oraz przedstawicielami 

Ministerstwa. Równolegle prowadzimy rozmowy w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej, gdzie złożyliśmy wnioski o aneksowanie umowy oraz wydłużenie terminów 

realizacji projektu. 

Będziemy również wnioskować o zwiększenie finansowania ze strony Narodowego Funduszu. Nie 

wiemy jednak, jaki będzie efekt tych rozmów. 

Możliwe, że konieczna będzie także modyfikacja projektu robót geologicznych w zależności od 

uzyskanych zgód i akceptacji instytucji finansujących. 

Podkreślam, że na rynku funkcjonują obecnie w praktyce trzy firmy wiertnicze, a przy dużej liczbie 

równoczesnych postępowań wybierają one inwestycje najłatwiejsze i najbliższe logistycznie.  

W efekcie oferty na bardziej skomplikowane zadania są znacząco wyższe. 

Naszym celem od początku było uzyskanie 100% finansowania ze źródeł zewnętrznych, przy czym 

udział gminy miał ograniczać się jedynie do podatku VAT. 

Pracujemy nad tym projektem od dłuższego czasu wykonano szereg analiz, dokumentacji, 

uzyskano koncesje i inne wymagane decyzje. Uważam, że projekt powinien być kontynuowany i 

będziemy dążyć do jego realizacji. 
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 Pytanie Pana Radnego  Bogusława Babicza: 

Tak, gmina złożyła dwa wnioski w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, ponieważ limit 

wynosi dwa wnioski na samorząd. 

Pierwszy dotyczy ulicy Gibałówka  odcinka o długości około 1,3 km, łączącego miejscowości 

Mokrzyska i Szczepanów, z wylotem w rejonie cmentarza w Szczepanowie. Większość odcinka 

przebiega po stronie Mokrzysk. 

Dokumentacja projektowa została wykonana w 2023 roku, natomiast w 2025 roku 

zrealizowaliśmy tam także sieć wodociągową ze względu na intensywną zabudowę w tym rejonie. 

Droga obecnie ma charakter nieutwardzony, wzmocniony jedynie tłuczniem, który wymagał 

regularnego uzupełniania. 

Zakres inwestycji obejmuje wzmocnienie podbudowy, wykonanie warstwy cementowej 

stabilizującej, warstwy wyrównawczej oraz ścieralnej, a także wykonanie poboczy z destruktu 

asfaltowego stabilizowanego emulsją. 

Szacunkowa wartość inwestycji wynosi około 1,3 mln zł. 

Drugie zadanie dotyczy ulicy Powstańców Warszawy w Brzesku odcinka o długości około 220 

metrów, z jezdnią o szerokości 7 metrów, wraz z chodnikiem, parkingiem oraz kanałem 

technologicznym o długości około 206 metrów. 

Zakres prac obejmuje frezowanie istniejącej nawierzchni asfaltowej, wykonanie nowej konstrukcji 

jezdni, budowę parkingu oraz wykonanie kanału technologicznego, który jest obecnie standardem 

przy tego typu inwestycjach. 

Wartość tego zadania również wynosi około 1,3 mln zł. 

Oba wnioski zostały złożone i czekamy na podpisanie umów z Wojewodą Małopolskim. Po ich 

zawarciu przystąpimy do procedur przetargowych i realizacji inwestycji w bieżącym roku. 

Jeżeli chodzi o środki w budżecie na drogi gminne: 

Nie, nie ma z góry przypisanego konkretnego przeznaczenia tych środków. 

Po zakończeniu sezonu zimowego przeprowadzamy przegląd dróg gminnych i na tej podstawie 

typujemy odcinki najbardziej zniszczone, które wymagają remontów lub napraw. 
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Środki te stanowią jedną pulę obejmują zarówno odśnieżanie, jak i późniejsze remonty.  

W zależności od intensywności zimy i wydatków na zimowe utrzymanie dróg, zmienia się kwota 

dostępna na remonty. 

Po zakończeniu zimy przygotowujemy listę priorytetowych zadań, które następnie są realizowane 

w zależności od skali zniszczeń od pełnych przebudów, przez remonty cząstkowe, aż po naprawy 

bieżące. 

Tak to funkcjonuje w standardowej procedurze od wielu lat. 

Ad. 6. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej 

sesji 

Nie było pytań do tego punktu. Burmistrz przestawił realizację uchwał w sprawozdaniu pisemnym. 

Ad. 7. Zapoznanie się i analiza sprawozdania dotyczącego wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli. 

Burmistrz Tomasz Latocha Sprawozdania  były szczegółowo omawiane na komisjach 

merytorycznych, jednak uważam, że istotne jest również przedstawienie skali tych wydatków w 

szerszym kontekście, aby zwiększyć świadomość społeczną. 

Przede wszystkim należy podkreślić, że wysokość średniego wynagrodzenia nauczycieli zależy od 

wielu czynników, takich jak kwota bazowa, stopień awansu zawodowego, wskaźniki korygujące, 

dodatki, kwalifikacje oraz staż pracy. 

W roku ubiegłym średnie wynagrodzenia kształtowały się następująco: nauczyciel początkujący 

6672 zł, nauczyciel mianowany 7826 zł, nauczyciel dyplomowany 10007 zł. 

Przekłada się to na następujące wydatki w skali roku: nauczyciele początkujący około 6,176 mln 

zł, nauczyciele mianowani około 10,110 mln zł, nauczyciele dyplomowani około 37,26 mln zł. 

Łącznie daje to około 53,5 mln zł na wynagrodzenia nauczycieli w roku ubiegłym. 

Według aktualnych analiz w roku bieżącym koszty wynagrodzeń nauczycieli mogą wynieść około 

66 667 265 zł, co oznacza wzrost o około 13 mln zł w stosunku do roku poprzedniego. 

Warto również wskazać, że oprócz wynagrodzeń nauczycieli funkcjonuje grupa pracowników 

administracyjno-obsługowych, dla której planowane wynagrodzenia w bieżącym roku wynoszą 

ponad 21,6 mln zł. 

Łącznie daje to w sektorze oświaty kwotę blisko 89 mln zł przeznaczoną wyłącznie na 

wynagrodzenia. 
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Dla zobrazowania skali należy przypomnieć, że w 2019 roku budżet gminy wynosił około 140 mln 

zł, natomiast obecnie wynosi około 230 mln zł, z czego niemal połowa przeznaczana jest na 

oświatę. 

Nie obejmuje to kosztów utrzymania obiektów oświatowych, infrastruktury sportowej oraz 

innych wydatków bieżących w tym obszarze. 

Do wynagrodzeń należy również doliczyć dodatkowe składniki takie jak PPK, nagrody 

jubileuszowe oraz dodatki stażowe. 

Przypomnę, że zgodnie z obowiązującymi przepisami po 25 latach pracy przysługuje nagroda w 

wysokości 100 procent wynagrodzenia, po 30 latach 150 procent, po 35 latach 200 procent, a po 

40 latach 250 procent miesięcznego wynagrodzenia. 

Te elementy również istotnie wpływają na poziom wydatków w oświacie i muszą być 

uwzględniane w planowaniu budżetu. 

Dane te zostały szczegółowo przedstawione przez Panią Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i 

Sportu, jednak uznałem za zasadne zebranie ich w jedną całość, aby pokazać pełną skalę 

wydatków w tym niezwykle ważnym obszarze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał - Czy w związku z przedstawionymi sprawozdaniami ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania dotyczące tego tematu? 

Nie widzi zgłoszeń, rozumie, że wszystko jest jasne i zostało przedyskutowane. 

Poprosił  o przeprowadzenie głosowania. 

 Głosowano w sprawie: 

Po zapoznaniu się i analizie sprawozdania dotyczącego wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach oraz placówkach 

prowadzonych przez Gmina Brzesko w 2025 roku, Rada Miejska w Brzesku pozytywnie opiniuje 

przedłożony dokument. Rada uznaje sprawozdanie za rzetelne, kompletne i sporządzone zgodnie 

z obowiązującymi przepisami prawa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 
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Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad. 8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku oraz Powiatowej 

 i Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2025 

Burmistrz Tomasz Latocha 

Szanowni Państwo, również te sprawozdania, były bardzo szczegółowo omawiane na komisjach 

merytorycznych zarówno przez Panią Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, jak i przez Dyrektor 

Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej. Bardzo dziękuję za te precyzyjne opracowania. 

Pozwolę sobie przypomnieć kilka elementów, ponieważ osoby słuchające mogą chcieć mieć 

świadomość skali prowadzonych działań i zakresu pracy tych instytucji. 

Zacznę od Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku. W 2025 roku realizowane były zajęcia stałe, 

takie jak nauka gry na instrumentach klawiszowych, gitarze akustycznej i klasycznej, ukulele, 

skrzypcach, zajęcia plastyczne, nauka śpiewu, balet dla dziewczynek, zajęcia ruchowe dla 

seniorów oraz zajęcia szachowe. 

Miejski Ośrodek Kultury wspiera również działalność zespołów regionalnych, takich jak 

Krakowiacy, Ziemia Brzeska, Porębianie, Jadowniczanie oraz Miejska Orkiestra Dęta. Funkcjonują 

tu umowy, w tym dotyczące finansowania instruktorów i kapelmistrza orkiestry. 

Działają także inne formacje, takie jak Zespół Dźwięczni, założony przez instruktorkę Panią 

Agnieszkę Piekarz, Orkiestra Muzyczna Kraina oraz spontaniczny teatr muzyczny. Są to stałe formy 

pracy z dziećmi i młodzieżą oraz osobami uzdolnionymi muzycznie. 

W ciągu roku organizowane były także liczne konkursy i przeglądy. Wśród nich można wymienić 

Konkurs o Muszlę Świętego Jakuba, Ogólnopolski Konkurs Recytatorski, Powiatowy Konkurs 

Piosenki Angielskiej Be a Star, konkurs Napisz limeryk, konkurs na najsympatyczniejszego psa, 

konkursy plastyczne, międzynarodowe konkursy rękodzieła i kuchni regionalnej oraz turnieje 

recytatorskie. 
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Odbywały się również liczne warsztaty, spotkania i konferencje. Łącznie zorganizowano około 17 

tego typu wydarzeń, w tym spotkania okolicznościowe oraz wykłady Uniwersytetu Trzeciego 

Wieku, których odbyło się 20. 

Zorganizowano także 14 spektakli i widowisk teatralnych, takich jak Na końcu świata, Kogut w 

rosole, Kasa, kasa, kasa, Szalone nożyczki czy Damski biznes. 

W obszarze koncertów odbyło się około 22 wydarzeń, w tym koncerty kolęd i pastorałek, koncerty 

baletowe, wydarzenia w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy oraz koncerty o 

charakterze rozrywkowym i operetkowym. 

Zorganizowano również 7 wystaw, w tym wystawy malarstwa, prac uczestników zajęć 

artystycznych oraz ekspozycje dotyczące lokalnej historii, w tym Browaru Okocim. 

W ramach imprez plenerowych odbyło się około 15 wydarzeń, takich jak pikniki rodzinne, Dzień 

Dziecka, piknik motocyklowy, Święto Chleba czy wydarzenia charytatywne i kulturalne. 

Dodatkowo wspierane były uroczystości patriotyczne i okolicznościowe, w tym Orszak Trzech 

Króli, obchody świąt państwowych oraz finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Miejski Ośrodek Kultury współpracuje także z wieloma instytucjami, szkołami, przedszkolami, 

organizacjami społecznymi, parafiami oraz służbami, w tym Strażą Pożarną. 

W ramach działalności wydawany jest Brzeski Magazyn Informacyjny, który stanowi miesięcznik 

dokumentujący życie gminy i jej mieszkańców. 

W strukturach MOK funkcjonuje również projekt SOWA z 22 interaktywnymi eksponatami, który 

cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców i grup zorganizowanych. 

Chciałby bardzo podziękować Pani Dyrektor oraz wszystkim pracownikom Miejskiego Ośrodka 

Kultury, zarówno instruktorom, jak i pracownikom technicznym, akustykom, obsłudze 

technicznej, pracownikom porządkowym oraz wszystkim osobom, które często niewidocznie, ale 

niezwykle intensywnie pracują przy organizacji wydarzeń. 

Ta praca jest ogromna i często niewidoczna dla uczestników wydarzeń, którzy widzą jedynie efekt 

końcowy, a nie cały proces przygotowania i sprzątania. 

W ramach MOK realizowane są również działania promocyjne na bieżący rok, obejmujące m.in. 

Orszak Trzech Króli, finał WOŚP, Dzień Kobiet, Jarmark Wielkanocny oraz uroczystości majowe. 

Zachęcam wszystkich mieszkańców oraz radnych do korzystania z bogatej oferty kulturalnej. 

Jeżeli chodzi o kolejną jednostkę, sprawozdanie zostało również przygotowane przez Panią 

Dyrektor Karinę Legutek i przedstawione szczegółowo. Jest to również bardzo obszerna i 

imponująca działalność.  
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To naprawdę wspaniała sieć biblioteczna, składająca się z biblioteki głównej zlokalizowanej w 

Regionalnym Centrum Kulturalno-Bibliotecznym oraz pięciu filii. 

Filie znajdują się w Jadownikach, Mokrzyskach, Okocimiu, Porębie Spytkowskiej oraz 

Szczepanowie. 

Jeżeli chodzi o strukturę organizacyjną, mamy dział dla dorosłych wraz z wypożyczalnią, czytelnią, 

działem multimedialnym oraz informacyjno-bibliograficznym. Funkcjonuje także oddział dla dzieci 

z wypożyczalnią, czytelnią i komnatą bajek. Działa dział gromadzenia i opracowania zbiorów oraz 

dział instrukcyjno-metodyczny. 

W 2025 roku na zakup publikacji przeznaczono ponad 76 800 zł. Zakupiono 2813 książek, 3 zbiory 

specjalne oraz 523 kody dostępu do platform Legimi i Empik Go. Biblioteka prenumeruje również 

25 tytułów czasopism za kwotę 7500 zł. 

Na koniec roku zasób biblioteczny wynosił 125 535 jednostek, co stanowi bardzo imponujący 

księgozbiór. 

W ciągu roku odnotowano 71 955 odwiedzin w czytelniach i wypożyczalniach, w tym 52,5 tysiąca 

w bibliotece głównej oraz 19,5 tysiąca w filiach. Zarejestrowano 7050 użytkowników. 

Łącznie wypożyczono około 132 tysięcy książek i czasopism, co oznacza wzrost o około 3300 w 

stosunku do roku poprzedniego. 

Jeżeli chodzi o dostęp cyfrowy, biblioteka oferuje szeroką gamę usług elektronicznych. Dostępne 

są platformy e-booków, w tym Legimi, Empik Go oraz Akademika, czyli cyfrowa wypożyczalnia 

publikacji naukowych. Czytelnicy mają dostęp do tysięcy e-booków, audiobooków i podcastów, a 

w 2025 roku wydano 553 kody dostępu, dzięki którym wypożyczono ponad 7500 książek w formie 

cyfrowej. 

W ramach działalności kulturalnej organizowane są liczne spotkania autorskie. Dużym 

zainteresowaniem cieszyło się wczorajsze spotkanie autorskie, w którym uczestniczyło ponad 300 

osób, co pokazuje skalę zainteresowania działalnością biblioteki. 

Biblioteka prowadzi również działania skierowane do dzieci, w tym wizyty w przedszkolach, 

organizację zajęć edukacyjnych oraz akcje czytelnicze. Bardzo ważnym elementem są także 

spotkania w szpitalu, które zostały wzbogacone o wykorzystanie bajkowozu. 

Realizowane są również projekty, takie jak „Historie Światłoczułe”, dzięki którym pozyskiwane są 

dodatkowe środki finansowe. 

Biblioteka pełni również funkcję powiatową i prowadzi działalność instrukcyjno-metodyczną dla 

28 bibliotek na terenie powiatu brzeskiego. W ramach tej działalności zorganizowano dwa 

seminaria oraz 42 szkolenia dla bibliotekarzy. 
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Chciałbym podkreślić, że jest to ogromna i bardzo profesjonalna praca całego zespołu. Dziękuję 

Pani Dyrektor oraz wszystkim pracownikom za zaangażowanie, pasję i codzienną pracę na rzecz 

mieszkańców. 

Dziękuję również za organizację tysięcy działań, które często są niewidoczne, ale mają ogromne 

znaczenie dla lokalnej społeczności. 

Radna Agnieszka Mastalska-Sowa 

Jako stała beneficjentka obu instytucji pozwolę sobie na niewielką prywatę, ale żeby było 

sprawnie, odniosę się zespołowo do obu Pań Dyrektor. 

Jestem pod coraz większym wrażeniem tego, co się dzieje w obu instytucjach, zarówno w 

Miejskim Ośrodku Kultury, jak i w Bibliotece Publicznej, funkcjonujących w ramach Regionalnego 

Centrum Kulturalno-Bibliotecznego. 

Chciałabym bardzo podziękować za Państwa ciężką pracę oraz za mobilizowanie całego zespołu, 

który zarówno w MOK-u, jak i w bibliotece jest zespołem niezwykle zaangażowanym i 

profesjonalnym. 

W Miejskim Ośrodku Kultury widać to chociażby po coraz lepszym nagłośnieniu, które z imprezy 

na imprezę jest na coraz wyższym poziomie. W bibliotece natomiast trudno byłoby wyliczyć 

wszystkie działania i inicjatywy. 

Nie będę odnosić się personalnie, ponieważ lista byłaby zbyt długa, ale chciałabym podkreślić, że 

doceniam również możliwość niewielkiego wolontariatu, który pozwala mi z jednej strony 

realizować własne pasje, a z drugiej strony zobaczyć Państwa pracę od środka. 

Widać bardzo wyraźnie, że obie instytucje działają jak system naczyń połączonych. Współpraca 

między nimi jest widoczna i bardzo dobrze funkcjonuje, ponieważ pracownicy obu jednostek 

wzajemnie się wspierają i pomagają sobie w realizacji zadań. 

Z ogromnym uznaniem patrzę na to, co będzie się działo w bieżącym roku w bibliotece z okazji 

jubileuszu 85-lecia, który serdecznie gratuluję. Jest to piękny i ważny jubileusz. 

Również wydarzenia organizowane przez Miejski Ośrodek Kultury zawsze przekraczają 

oczekiwania, co jest bardzo pozytywne. 

Chciałabym również podziękować za skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych, bez których 

wiele przedsięwzięć i inwestycji oraz wydarzeń nie mogłoby się odbyć. 

Podziwiam Państwa pracę, dziękuję i myślę, że na tym zakończę, bo rzadko się zdarza, ale brakuje 

mi słów. 

Burmistrz Tomasz Latocha  
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Pozwalam sobie to, co w większości było już powiedziane na komisjach, jeszcze raz podnieść i 

przypomnieć. 

Na co dzień, proszę Państwa, na każdej sesji rozmawiamy o działaniach inwestycyjnych. Są 

sprawozdania, które powtarzają się cyklicznie i wszyscy je znają. Natomiast sprawozdania z 

działalności jednostek organizacyjnych przedstawiane są raz w roku. 

Uważam, że oprócz tego, iż są one omawiane na komisjach przed Radnymi przez dyrektorów  

i kierowników jednostek, powinny być również jeszcze raz wyraźnie przedstawione na sesji. 

Chodzi o to, aby pokazać mieszkańcom, że takie instytucje funkcjonują i realizują ogrom bardzo 

ważnych i wartościowych działań. 

To samo dotyczy skali działań w oświacie oraz kwestii finansowych, o których wcześniej mówiłem. 

Mało kto z mieszkańców zdaje sobie sprawę, jak duże są to środki. Każdy płaci podatki, ale nie 

każdy ma świadomość, że same wynagrodzenia w sektorze oświaty wynoszą około 90 milionów 

złotych. 

Chciałbym, aby to wyraźnie wybrzmiało, że w systemie oświaty mamy około 610 nauczycieli oraz 

281 pracowników administracji i obsługi. Łącznie daje to około 900 osób zatrudnionych w szkołach 

i przedszkolach. 

Jest to ogromny system wymagający bardzo dużego nakładu pracy administracyjnej. Całe Miejskie 

Centrum Obsługi Oświaty oraz niewielki, ale bardzo zaangażowany wydział Pani Dyrektor Urszuli 

Białki wykonują w tym zakresie gigantyczną pracę. 

Każdy, kto ma doświadczenie w finansach czy prowadzeniu działalności gospodarczej, wie, jak 

duży wysiłek wymaga obsługa nawet niewielkiej jednostki. W przypadku oświaty sytuacja jest 

szczególnie skomplikowana, ponieważ nauczyciele często pracują w kilku placówkach, etaty są 

łączone, a system wynagrodzeń wymaga bardzo precyzyjnych obliczeń i rozliczeń. 

Proszę Państwa, mówimy o bardzo dużej skali. To jest około 900 osób i około 90 milionów złotych 

wynagrodzeń w samym sektorze oświaty. Do tego należy doliczyć jeszcze środki przekazywane na 

rzecz przedszkoli niepublicznych, które wynoszą już blisko 15 milionów złotych. 

Nie uwzględniamy w tym kosztów utrzymania budynków szkół i przedszkoli oraz innych wydatków 

bieżących. 

Świadomie rozwijam ten temat, ponieważ uważam, że mieszkańcy powinni wiedzieć, na co 

przeznaczane są środki publiczne. To są ważne i potrzebne wydatki, ale musimy mieć pełną 

świadomość ich skali i struktury. 

Warto również podkreślić, że z budżetu państwa na zadania oświatowe otrzymujemy około 47 

procent rzeczywistych kosztów, które ponosimy w tym obszarze. 
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 Głosowano w sprawie: 

Po rozpatrzeniu Sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku za 2025 rok 

oraz Sprawozdania z działalności Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku za rok 

2025, Rada Miejska w Brzesku wyraża pozytywną opinię o przedstawionych dokumentach. Rada 

podkreśla, że instytucje realizowały swoje zadania statutowe w sposób prawidłowy, zapewniając 

mieszkańcom dostęp do oferty kulturalnej i bibliotecznej na wysokim poziomie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.9. Informacja na temat planowanych działań promocyjno-kulturalnych w 2026 roku w 

Gminie Brzesko oraz współpracy z miastami partnerskimi. 

Burmistrz przedstawił plany na przyszłość, omawiając kluczowe wydarzenia i współpracę z 

miastami partnerskimi. Zwrócił uwagę na intensywne działania promocyjne, które będą wspierały 

rozwój gminy. 

Większość rzeczy zawartych w sprawozdaniu jest Państwu doskonale znana, ponieważ była już 

prezentowana na komisjach merytorycznych. Przypomnę jednak, że dotyczy ono roku 2025, a już 

w samym styczniu Urząd Miejski współorganizował wiele wydarzeń. 

Mam tu na myśli między innymi Orszak Trzech Króli, spotkanie świąteczno noworoczne ze 

strażakami ochotnikami z terenu Gminy Brzesko, Galę Filantropów, przedstawienia profilaktyczno 

edukacyjne dla najmłodszych, a także współorganizację konkursu kolęd i pastorałek o Muszlę 

Świętego Jakuba, którego znaczącą część finansowaliśmy. 

W lutym odbył się turniej kręglarski z okazji Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Armii Krajowej, 

gminny konkurs języka angielskiego, a także otwarcie hali sportowej w Porębie Spytkowskiej, przy 
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którym szkoła była przez nas mocno wspierana, aby uroczystość mogła mieć odpowiednią rangę. 

Miało miejsce również otwarcie hali sportowej w Buczu. 

W marcu obchodziliśmy Dzień Kobiet pod hasłem „Razem rozkwitamy”. Trwają już przygotowania 

do kolejnej edycji tego wydarzenia. 

Współpracowaliśmy także przy Dniach Skupienia dla parlamentarzystów i samorządowców 

Diecezji Tarnowskiej. Zostaliśmy do tego wydarzenia zaproszeni przez biskupa ordynariusza oraz 

księdza prałata. Wspólnie z Powiatem Brzeskim podjęliśmy się organizacji tego przedsięwzięcia. 

Wspieraliśmy wydarzenia takie jak Bieg Wilczym Tropem, Brzeski Jarmark Wielkanocny, konkurs 

ortograficzny Mistrz Ortografii, gminne konkursy ortograficzne w Jadownikach, konkursy 

recytatorskie oraz powiatowe eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego. 

Wybudowaliśmy miasteczko rowerowe przy Zespole Szkolno - Przedszkolnym, które stało się 

miejscem ważnych wydarzeń edukacyjnych w skali powiatowej. 

Organizowaliśmy także plenerowe akcje sprzątania Eco Heroes, wydarzenia patriotyczne takie jak 

Dzień Flagi i obchody Konstytucji 3 Maja, zawody strzeleckie, biegi terenowe oraz memoriał w 

kręglach. 

Wspieraliśmy konkursy fotograficzne, pikniki rodzinne, turnieje sportowe, piknik motocyklowy, 

turniej tenisowy. Odbyło się także duże wydarzenie Brzesko Okocim Festival. 

Organizowane były Senioralia, pikniki rodzinne oraz cykl treningów plenerowych „Wyjdź z nami 

na trening”, w ramach których dzieci były pod opieką animatorów, a rodzice mogli aktywnie 

spędzić czas i odpocząć. 

Zorganizowano również rodzinny rajd rowerowy „Brzesko na rowerze”, Senior Party, spotkania 

Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, a także programy profilaktyczne, w tym badania w ramach 

akcji „Stop nowotworom u dzieci”. 

Współorganizowaliśmy Ogólnopolski Turniej Niewidomych i Słabowidzących w kręglach, obchody 

rocznicy bombardowania węzła kolejowego Brzesko Słotwina, Marsz Pamięci w rocznicę likwidacji 

getta w Brzesku oraz Diecezjalne Święto Chleba. 

Wspieraliśmy przeglądy rękodzieła i kuchni regionalnej, zakończenie sezonu motocyklowego, 

turnieje sportowe oraz jubileusz 40 lecia szkół i przedszkoli. 

Odbywały się obchody Święta Niepodległości, spektakle profilaktyczne, konkursy patriotyczne, 

zawody pływackie oraz otwarcie lodowiska wspólnie z BOSIR. 

Zorganizowaliśmy również Brzeski Jarmark Bożonarodzeniowy, Gminne Eliminacje Strażackiego 

Konkursu Plastycznego oraz wiele innych wydarzeń w przestrzeni całej gminy. 
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W każdej miejscowości i na każdym osiedlu odbywają się pikniki, wydarzenia sołeckie i osiedlowe, 

które są wspierane przez Urząd Miejski. Współpracujemy ze szkołami, stowarzyszeniami, 

fundacjami i organizacjami pozarządowymi, udostępniając sprzęt i infrastrukturę, taką jak ławki, 

stoły, namioty czy parasole. 

Trzeba podkreślić, że utrzymanie tego sprzętu wymaga dużej pracy organizacyjnej i technicznej, 

ponieważ musi być on konserwowany, czyszczony i przygotowywany do kolejnych wydarzeń. 

Wspieramy także inicjatywy związane z dekoracjami świątecznymi, takimi jak szopka 

bożonarodzeniowa, choinka na rynku czy organizacja jarmarków. 

Ogromną rolę w realizacji tych wszystkich wydarzeń odgrywają nasi przedsiębiorcy, którzy 

wspierają działania w ramach społecznej odpowiedzialności biznesu. Dzięki ich pomocy możliwa 

jest organizacja wielu wydarzeń, które w innym przypadku byłyby trudne do sfinansowania. 

Współpracujemy z wieloma firmami i osobami prywatnymi, które udostępniają sprzęt, finansują 

wydarzenia lub wspierają je rzeczowo. Raz w roku dziękujemy im podczas Gali Filantropów, 

podkreślając ich wkład w rozwój życia społecznego gminy. 

Wydarzenia, które organizujemy, mają wymiar społeczny, kulturalny i gospodarczy. Integrują 

mieszkańców, wspierają lokalnych przedsiębiorców i tworzą przestrzeń do wspólnego działania. 

Współpracujemy również z miastami partnerskimi, takimi jak Sovată w Rumunii, Langenenslingen 

w Niemczech oraz Szazhalombatta na Węgrzech. Utrzymujemy kontakty w formie oficjalnych 

wizyt i wymiany doświadczeń, prezentując dorobek naszej gminy oraz korzystając z dobrych 

praktyk partnerów. 

Podczas wizyt zagranicznych prezentujemy nasze inwestycje, instytucje kultury, obiekty sportowe 

oraz atrakcje regionu, takie jak Browar Okocim, Pałac Goetzów czy Kopalnia Soli w Bochni. 

Dziękuję wszystkim pracownikom Urzędu Miejskiego, w szczególności Wydziału Strategii Rozwoju 

oraz Pani Dyrektor , za ogrom pracy, zaangażowanie i serce wkładane w realizację tych wszystkich 

przedsięwzięć. 

To praca, której często nie widać na co dzień, a bez której nie byłoby możliwe zorganizowanie tak 

wielu wydarzeń dla mieszkańców. 

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Bardzo dziękuję, Panie Burmistrzu, za omówienie sprawozdania 

oraz przedstawienie informacji związanych z planowanymi działaniami. 

Czy ze strony Państwa Radnych są jeszcze jakieś pytania dotyczące przedstawionego 

sprawozdania i informacji? 
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Nie widzę zgłoszeń, rozumiem więc, że wszystko zostało wyjaśnione, omówione i jest jasne. 

Ja oczywiście przyłączam się, myślę, że w imieniu wszystkich Państwa Radnych, do podziękowań 

za trud włożony w realizację tych projektów oraz w ich przygotowanie. Życzę powodzenia w 

dalszych działaniach. 

Jeśli nie ma więcej pytań, stwierdzam, że Rada Miejska zapoznała się z informacją na temat 

planowanych działań promocyjno kulturalnych w 2026 roku w Gminie Brzesko, informacją na 

temat współpracy z miastami partnerskimi oraz sprawozdaniem z roku 2025. 

Ad. 10. Informacja na temat zrealizowanych zadań z zakresu wypoczynku dzieci i młodzieży w 

okresie ferii zimowych 

Burmistrz podsumował działania skierowane do dzieci i młodzieży podczas ferii, podkreślając ich 

różnorodność i frekwencję na wydarzeniach. 

Ad. 11. Sprawozdanie z posiedzeń komisji stałych 

Przedstawione zostały wyniki prac komisji w zakresie wcześniejszych sprawozdań, wszystkie 

komisje miały pozytywne opinie. Sprawozdania przedstawili: 

- Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego i Rozwoju Piotr Duda 

- Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w 

Brzesku Daniel Szczupał 

- Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Brzesku Barbara Borowiecka 

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku Bartłomiej Turlej 

- Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Brzesku Anna Lubowiecka 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku Kamil Trąba 

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk 

Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawach 

1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2026 

 

Skarbnik Gminy Celina Łanocha dokonała szczegółowego omówienia projektu uchwały. 

 Głosowano w sprawie: 

zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/184/2026 – została podjęta  

 

2) zmiany Uchwały Nr XXIII/166/2025 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 17 grudnia 2025 r. 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2026-2041; 

 

Skarbnik Gminy Celina Łanocha dokonała szczegółowego omówienia projektu uchwały. 

 Głosowano w sprawie: 

zmiany Uchwały Nr XXIII/166/2025 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2026-2041; 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/185/2026 – została podjęta  

 

3) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzesko o nazwie "Wokowice 

1" 

Burmistrz Tomasz Latocha -  poinformował, że nad zmianą miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla Gminy Brzesko, dotyczącego obszaru Wokowice, procedujemy od dwóch lat. 

Pierwotnie zakładaliśmy, że tereny położone poza rzeką Uszwicą, za torami, o powierzchni około 

40 hektarów, zostaną przeznaczone pod usługi i przemysł. Niestety Marszałek nie uzgodnił całego 

tego obszaru i około 5 hektarów zostało wyłączonych jako tereny leśne. Od tej decyzji 

odwołaliśmy się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, jednak SKO uznało stanowisko 

Marszałka za właściwe. 

W związku z tym teren został zmniejszony do 36,14 hektara i w tym zakresie procedujemy jego 

przeznaczenie pod usługi i przemysł. 

Doskonale wiemy, że na terenie naszej gminy występuje deficyt terenów inwestycyjnych. Gmina 

ma zwartą strukturę przestrzenną, miejscowości łączą się ze sobą bez wyraźnych przestrzeni 

buforowych. Wyjeżdżając z Brzeska, od razu wchodzimy w zabudowę Jadownik, następnie 

Sterkowca, Szczepanowa i kolejnych miejscowości. 

Nie dysponujemy dużą ilością wolnych terenów inwestycyjnych. Nieliczne takie obszary należą do 

prywatnych właścicieli, jak teren za MPEC, teren naprzeciw szpitala będący własnością 

Małopolskiej Hodowli Roślin z siedzibą w Krasnem, czy tereny powyżej nowej komendy policji, 

które należą do firmy 7R Logistic, przygotowującej tam inwestycję magazynową. Z kolei tereny w 

Buczu objęte są Bratucickim Obszarem Chronionego Krajobrazu. 

W praktyce jedynym większym obszarem możliwym do zagospodarowania pod inwestycje 

pozostaje teren w Wokowicach. Już wiele lat temu, jeszcze w okresie mojej pierwszej kampanii 

wyborczej, pojawiały się koncepcje utworzenia tam strefy aktywności gospodarczej. Wówczas 

brakowało jednak zarówno studium, jak i planu miejscowego. Kolejno opracowaliśmy dokumenty 

planistyczne i dziś jesteśmy na etapie uchwalenia planu dla tego obszaru o powierzchni 36 

hektarów. 

Jeżeli pojawi się zainteresowanie inwestorów, będziemy ten teren oferować pod działalność 

gospodarczą. 

Jeżeli Państwo Radni mają pytania, zachęcam do ich zadawania. Obecna jest Pani projektant 

planu, która może udzielić szczegółowych wyjaśnień. 
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Dodam, że procedujemy również inne plany miejscowe. Jednym z nich jest teren w Okocimiu 

przeznaczony pod rozbudowę cmentarza, ponieważ kończą się tam miejsca grzebalne. Musimy 

zabezpieczyć możliwość tworzenia nowych kwater, przy jednoczesnym uwzględnieniu wniosków 

właścicieli działek sąsiednich. 

Pracujemy także nad planem dla terenów przy ulicy Szczepanowskiej. Obszar dawnego zakładu 

ZNTS został wykupiony przez firmę Zasada Trans Spedition, gdzie planowana jest rozbudowa 

obiektów związanych z działalnością firmy Canpack. Celem tego planu jest również 

uporządkowanie ruchu kołowego poprzez ograniczenie transportu wewnętrznego i usprawnienie 

logistyki. Dzięki temu część ruchu zostanie zredukowana, a jednocześnie możliwy będzie rozwój 

zakładu i zwiększenie wpływów podatkowych do budżetu gminy. 

Dziś jednak skupiamy się na Wokowicach. Mamy przygotowany dokument i proszę Wysoką Radę 

o jego przyjęcie bez zmian. 

Radny Seweryn Kozub korzystając z obecności Pani inżynier oraz tego, że jesteśmy przy tym 

punkcie, pozwolę sobie zadać pytanie, wprawdzie nie dotyczące terenu w Wokowicach, ale 

nawiązujące do kwestii Bucza i Mokrzysk, o których wspominał Pan Burmistrz. 

Mam pytanie, czy dobrze rozumiem, że jeżeli ten obszar jest objęty Bratucickim Obszarem 

Chronionego Krajobrazu, być może w całości, to nie ma tam żadnych odstępstw ani możliwości, 

żadnej furtki prawnej, która pozwalałaby na jego zagospodarowanie pod inwestycje? 

Burmistrz Tomasz Latocha - cały ten teren jest objęty Bratucickim Obszarem Chronionego 

Krajobrazu. 

Dokonaliśmy tam zmiany studium, jednak Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska ograniczyła 

jego zakres. W praktyce obszar możliwy do wykorzystania został znacząco zmniejszony i odsunięty 

od drogi. W tym zakresie, w którym pierwotnie planowaliśmy zagospodarowanie, nie jest to 

obecnie możliwe. 

Natomiast teren, który został w studium uwzględniony, będziemy starali się w przyszłości objąć 

planem miejscowym. Na ten moment mamy więc studium i jesteśmy na tym etapie procedury. 

Prowadziliśmy również postępowania związane z decyzją środowiskową, w tym odwołania od 

stanowiska RDOŚ, sprawa była analizowana także na wyższych szczeblach, w tym przez głównego 

inspektora oraz w postępowaniach sądowych. 

Obecnie mamy przyjęte studium, a kolejnym krokiem będzie opracowanie planu miejscowego. 

Działamy jednak w sposób systemowy, najpierw obejmując planami tereny najbardziej potrzebne 

i najbardziej realne do zagospodarowania, a dopiero później te, gdzie występują większe 

ograniczenia. 
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Nie oznacza to, że rezygnujemy z dalszych działań, ale trzeba podkreślić, że przyszły plan 

miejscowy będzie znacznie bardziej ograniczony niż pierwotnie zakładano, zarówno pod 

względem powierzchni, jak i możliwości zagospodarowania. 

Wynika to z uwarunkowań środowiskowych, w tym zapisów dotyczących Bratucickiego Obszaru 

Chronionego Krajobrazu oraz decyzji środowiskowych odnoszących się między innymi do szlaków 

migracyjnych zwierzyny, struktury krajobrazu i terenów zielonych. 

Pamiętam te analizy, które były prowadzone również w trakcie kontroli RDOŚ, gdzie wskazywano 

konkretne przykłady obecności zwierząt w tym obszarze. 

Podsumowując, mamy obecnie studium, będziemy procedować plan miejscowy i proszę Wysoką 

Radę o jego przyjęcie. 

Radny Bogusław Sambor - w związku z poruszonym tematem ulicy Szczepanowskiej chciałbym 

dopytać o teren po byłym miejscu wydobycia piasku. Jakie są obecnie perspektywy dotyczące 

tego obszaru w najbliższym czasie? 

Odpowiedź: 

W chwili obecnej trwa postępowanie administracyjne. Spływają różnego rodzaju odwołania  

i wnioski, dlatego na ten moment trudno jednoznacznie określić jego wynik. 

Jesteśmy w toku procedury, która musi zostać przeprowadzona w sposób profesjonalny  

i obiektywny. Dopiero jej zakończenie pozwoli na przedstawienie ostatecznych rozstrzygnięć. 

Na ten moment wpływają różne odwołania, część z nich może wydawać się nie w pełni 

uzasadniona, jednak wszystkie będą szczegółowo analizowane w ramach prowadzonego 

postępowania. 

Zastępca Burmistrza, Pan Grzegorz Brach - pozwolę sobie uzupełnić wypowiedź. 

Pamiętamy zorganizowaną, zbiorową akcję protestów przeciwko jakiejkolwiek próbie 

zagospodarowania tego terenu. Wnioski składane były na jednakowych drukach, o bardzo 

podobnej treści. Co więcej, w formularzach należało wpisywać numer PESEL i zdarzyło się, że 

został on przepisany od osoby, która była inicjatorem całej akcji. 

Podnoszone argumenty były co najmniej wątpliwe, ponieważ teren po żwirowni był wcześniej 

intensywnie eksploatowany i przekształcony przy użyciu ciężkiego sprzętu, który nadal tam 

pracuje. Mimo to wskazywano na konieczność ochrony różnego rodzaju gatunków, takich jak 

owady czy płazy, co było jednym z głównych argumentów sprzeciwu. 

W takich warunkach trudno jest przyciągnąć inwestora, który ma zainwestować środki, wiedząc z 

góry, że proces może być blokowany. 
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Przy tej okazji chcę również zwrócić uwagę na pewne powtarzające się narracje, które często 

funkcjonują w przestrzeni publicznej. Zakładam, że wynikają one raczej z niewiedzy niż ze złej woli, 

choć ich konsekwencje bywają istotne. 

Brzesko nie mogło do tej pory rozwijać strefy gospodarczej między innymi dlatego, że nie było 

uchwalonego studium ani planu miejscowego dopuszczającego takie funkcje. W związku z tym 

wszelkie deklaracje w tym zakresie były po prostu niemożliwe do realizacji w sensie formalnym. 

Warto też podkreślić, że gmina nie jest od tworzenia miejsc pracy. Gmina tworzy warunki do 

inwestowania, natomiast inwestycje realizują przedsiębiorcy. Rolą samorządu jest przygotowanie 

odpowiednich dokumentów planistycznych i infrastruktury. 

W przypadku jednego z większych terenów prywatnych, gdzie planowana jest poprawa dostępu 

komunikacyjnego i zmiany planistyczne, również pojawiały się protesty i różnego rodzaju pisma, 

mimo że w dokumentach planistycznych przewidywana droga funkcjonuje od wielu lat. 

Dlatego trzeba jasno powiedzieć, że nie można oczekiwać jednocześnie sprzecznych postaw,  

z jednej strony sprzeciwu wobec inwestycji, a z drugiej oczekiwania ich powstawania. Jeżeli 

chcemy rozwoju stref gospodarczych, musimy konsekwentnie wspierać cały proces planistyczny i 

inwestycyjny. 

Nawet uchwalenie planu miejscowego nie oznacza, że inwestycje pojawią się natychmiast. 

Obecnie nie funkcjonują już wcześniejsze programy unijne wspierające tworzenie stref 

aktywności gospodarczej, a ewentualne nowe programy wiążą się z konkretnymi warunkami i 

zobowiązaniami. 

Trzeba również pamiętać, że gmina nie może ani kupować gruntów w celach komercyjnych, ani 

prowadzić działalności produkcyjnej czy przemysłowej. Rolą samorządu jest wyłącznie tworzenie 

warunków dla inwestorów. 

Dlatego obecnie realizujemy kolejny etap, czyli zmianę studium i uchwalenie planu miejscowego. 

Dopiero potem możliwe będą działania takie jak uzbrojenie terenu, podziały działek, 

przygotowanie ofert inwestycyjnych i doprowadzenie do faktycznych inwestycji. 

Na efekty tego procesu trzeba będzie poczekać. Cierpliwości. 

Burmistrz Tomasz Latocha  

Proszę Państwa, jeszcze krótkie uzupełnienie. To jest szeroki, ale bardzo istotny temat i warto go 

dopowiedzieć do końca. 

Trzeba mieć świadomość, że na terenie gminy działają również prywatni przedsiębiorcy, którzy 

posiadają własne grunty inwestycyjne. Przykładem są tereny w rejonie węzła autostradowego i 
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ronda przy szpitalu, gdzie działa firma. To nie jest tajemnica, można bez problemu znaleźć 

informacje o ich działalności i ofercie w internecie. 

Ta firma posiada własny teren, dostęp do drogi publicznej, decyzje środowiskowe oraz 

pozwolenia, w tym pozwolenie wodnoprawne, a w praktyce także pozwolenie na budowę. Mimo 

tego nadal oczekuje na najemcę, którego wciąż nie ma. To pokazuje, że nawet przy pełnym 

przygotowaniu inwestycji kluczowy jest inwestor i popyt rynkowy. 

Są też inne przykłady terenów prywatnych, jak choćby obszar Żabiej Górki, gdzie prowadzona jest 

działalność wydobywcza. W przypadku pojawienia się potencjalnych inwestorów również tam 

pojawiają się protesty. I tu warto podkreślić, że nie można jednocześnie oczekiwać inwestycji, 

miejsc pracy i wpływów podatkowych, a jednocześnie blokować procesy inwestycyjne. 

Z mojego doświadczenia wynika, że praktycznie każda większa inwestycja w gminie spotykała się 

z protestami. Często po czasie ci sami protestujący przyznawali, że była to błędna ocena sytuacji, 

ale wtedy bywa już za późno. 

Chcę też doprecyzować kwestię lokalizacji celu publicznego. Przykładowo, przy planowaniu dróg 

realizujemy zapisy miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Jeżeli dana droga jest 

w planie, to właściciele nieruchomości mają tego świadomość i nie planują tam inwestycji w 

sposób sprzeczny z przeznaczeniem terenu. Gmina działa jako następca prawny wcześniejszych 

uchwał planistycznych i ma obowiązek je realizować. 

Zawsze staramy się podchodzić do tych spraw w sposób odpowiedzialny i dobrze przemyślany, 

uwzględniając interes publiczny oraz zasady współżycia społecznego. Przykładem są działania 

związane z infrastrukturą energetyczną i ciepłowniczą, gdzie planujemy rozwiązania długofalowe, 

jak choćby rozwój kotłowni na biomasę. Celem jest ograniczenie kosztów, poprawa ekologii i 

zmniejszenie ruchu ciężkiego w centrum miasta. 

Wszystkie te działania są szczegółowo analizowane i konsultowane, aby były jak najbardziej 

racjonalne i zgodne z interesem mieszkańców. 

Na koniec pozwolę sobie odnieść się jeszcze do kwestii jubileuszy 50-lecia pożycia małżeńskiego. 

Ich istotą jest wręczenie medalu przyznawanego przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej za 

długoletnie pożycie małżeńskie. 

Gmina nie organizuje tych uroczystości w oderwaniu od procedury, lecz w oparciu o formalny 

wniosek kierowany do Kancelarii Prezydenta za pośrednictwem wojewody. Wcześniej Urząd 

Stanu Cywilnego kontaktuje się z jubilatami, potwierdza ich wolę uczestnictwa oraz możliwość 

złożenia wniosku. 

Zdarzają się sytuacje, że nie wszyscy jubilaci chcą otrzymać medal lub brać udział w uroczystości. 

Dopiero po zebraniu kompletnych danych wnioski są wysyłane w odpowiednim trybie. 
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Jeżeli procedura nie została jeszcze zakończona przez stronę prezydencką, gmina nie może 

zorganizować uroczystości wręczenia medali, ponieważ ich sensem jest właśnie oficjalne 

odznaczenie państwowe, a nie samo wydarzenie towarzyskie. 

Proszę Państwa, chciałbym podkreślić jedną rzecz i poprosić o powagę w tej dyskusji. Prosiłbym 

również Państwa Radnych, a zwłaszcza jednego z radnych, o zachowanie uczciwości i rzetelności 

w komentarzach. To tyle z mojej strony. 

Panie Przewodniczący, w związku z tym, że temat był szeroki i wymagał wyjaśnienia, chciałbym 

uprzejmie poprosić o możliwość opuszczenia obrad. 

Jestem Państwa gościem, ponieważ gospodarzem jest Rada i Pan Przewodniczący. O godzinie 

13:30 mam zaplanowane spotkanie u Wojewody Małopolskiego z udziałem Zarządu Forum 

Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów, dotyczące kwestii podziału środków na pomoc. 

W związku z tym będę zmuszony opuścić obrady. 

Jeżeli ktoś z Państwa Radnych będzie miał jeszcze pytania po głosowaniu, pozostaję do dyspozycji. 

Jeżeli nie, to proszę o zgodę na moje wyjście. 

Radny Adam Kwaśniak - Panie Burmistrzu, chciałbym się odnieść do Pana wypowiedzi, ponieważ 

mam wrażenie, że została ona skierowana personalnie w moją stronę, jakoby to ja miałem 

zamieszczać jakieś komentarze w sprawie jubileuszy. 

Ja sobie takiej sytuacji nie przypominam. 

Natomiast faktem jest, że kilka miesięcy temu zgłosiła się do mnie para z mojego osiedla z 

pytaniem, dlaczego nie ma możliwości udziału w jubileuszach. Wspólnie z Panem Burmistrzem 

Grzegorzem Brachem wyjaśniliśmy tę sprawę u Pana Sekretarza, gdzie poinformowano nas, że w 

tamtym czasie nie było jeszcze przyznanych medali. 

Przekazałem tę informację dalej i na tym zakończyła się moja rola w tej sprawie. 

Dlatego nie rozumiem sugestii, że mogłem w tej kwestii działać w sposób negatywny. Jeśli Pan 

Burmistrz dysponuje jakimikolwiek dowodami na takie moje działania, proszę o ich 

przedstawienie i doprecyzowanie tej sytuacji, ponieważ ja sobie czegoś takiego nie przypominam. 

Burmistrz Tomasz Latocha - Bardzo się cieszę, że ta kwestia została w ten sposób wyjaśniona i 

potwierdzona. Mam nadzieję, że mamy już pełną jasność w tym temacie. Na przyszłość, w 

przypadku pojawiania się jakichkolwiek komentarzy o charakterze politycznym, proszę o większą 

powściągliwość i roztropność w formułowaniu wypowiedzi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Czy są jeszcze jakieś pytania dotyczące tematu, nad którym 

procedujemy, bądź po głosowaniu, jeśli ktoś z Państwa będzie miał jeszcze pytania do Pana 
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Burmistrza, to również dopuszczę taką możliwość, mając na uwadze, że Pan Burmistrz będzie 

musiał opuścić posiedzenie ze względu na inne obowiązki. 

Czy są jakieś pytania dotyczące miejscowego planu? 

Nie widzę zgłoszeń. 

Bardzo proszę o przeprowadzenie głosowania. 

 Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzesko o nazwie "Wokowice 1" 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/186/2026- została podjęta 

 

4) wyrażenia opinii dotyczącej projektu lokalizacji lasów uznawanych za ochronne na terenie 

Gminy Brzesko 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Projekt uchwały oraz jego tematyka zostały szczegółowo 

omówione na posiedzeniach komisji. 

W trakcie prac komisji obecny był również Pan Nadleśniczy z Dąbrowy Tarnowskiej. 

Mam nadzieję, że wszelkie wątpliwości w tym zakresie zostały wyjaśnione i rozwiane. 

Czy ze strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania dotyczące projektu uchwały? 
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Nie widzę zgłoszeń, rozumiem, że wszystko jest jasne. 

 Głosowano w sprawie: 

wyrażenia opinii dotyczącej projektu lokalizacji lasów uznawanych za ochronne na terenie Gminy 

Brzesko - obszar wiejski, w związku z opracowaniem projektu planu urządzenia lasu dla 

Nadleśnictwa Dąbrowa Tarnowska na lata 2026–2035 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr Duda, 

Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, Anna Lubowiecka, 

Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, 

Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Sambor 

BRAK GŁOSU (1) 

Franciszek Brzyk 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/187/2026 – została podjęta 

 

5) rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.8.2025/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? 

Nie widzi zgłoszeń, zamyka dyskusję. 

 Głosowano w sprawie: 
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rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.8.2025/; 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Daniel 

Szczupał, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (2) 

Bogusław Sambor, Kamil Trąba 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/188/2026 – została podjęta 

 

6) rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.9.2025/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej -  Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? 

Nie widzi zgłoszeń, zamyka dyskusję. 

 Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.9.2025/; 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 
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Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/189/2026 została podjęta  

 

7) podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.1.2026/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? 

Nie widzi zgłoszeń, zamyka dyskusję. 

 Głosowano w sprawie: 

podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.1.2026/; 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Barbara Borowiecka, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr Duda, Krystyna 

Gibała, Anna Lubowiecka, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Dariusz Bruc, Roman Gurgul, Adam Kwaśniak, Zbigniew Łanocha 

BRAK GŁOSU (4) 
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Bogusław Babicz, Janusz Filip, Seweryn Kozub, Bartłomiej Turlej 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXV/190/2026 – została podjęta  

8) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.2.2026/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej -  Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? 

Nie widzi zgłoszeń, zamyka dyskusję. 

 Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi /BR.1510.1.2.2026/; 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr Duda, 

Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, Anna Lubowiecka, Zbigniew 

Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław Sambor, Daniel Szczupał, Kamil 

Trąba, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Bogusław Babicz, Janusz Filip, Bartłomiej Turlej 

Uchwała nr XXV/191/2026 została podjęta 
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9) przekazania wniosku /BR.1510.2.1.2026/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? – uwag brak. 

 Głosowano w sprawie: 

przekazania wniosku / BR.1510.2.1.2026/; 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, Anna 

Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław Sambor, 

Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Janusz Filip, Bartłomiej Turlej 

Uchwała nr XXV/192/2026 – została podjęta 

10) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku /BR.1510.2.2.2026/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej - Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? – uwag brak. 

 Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku /BR.1510.2.2.2026/ 

Wyniki głosowania 
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ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, Anna 

Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław Sambor, 

Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Janusz Filip, Bartłomiej Turlej 

Uchwała nr XXV/193/2026 została podjęta  

11) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi -/BR.1510.1.3.2026/ 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Franciszek Brzyk dokonał szczegółowego 

omówienia projektu uchwały wraz z uzasadnieniem ( odczytał projekt wraz z uzasadnieniem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej -  Zapytał, Czy w związku z omówionym projektem uchwały ze 

strony Pań i Panów Radnych są jeszcze jakieś pytania? – uwag brak. 

 Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi -/BR.1510.1.3.2026/. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Agata Podłęcka, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Bartłomiej Turlej 

Uchwała nr XXV/194/2026 – została podjęta 

Ad. 13. Interpelacje radnych. 

Nie zgłoszono 

Ad. 14. Zapytania radnych. 

W dyskusji wzięli udział: 

Radny Rady Miejskiej w Brzesku Zbigniew Łanocha 

Panie Burmistrzu, mam pytanie od mieszkańców Jasienia. Czy urząd planuje lub brał pod uwagę 

wprowadzenie dodatkowego worka na odpady segregowane, mam na myśli tekstylia?. W tej 

chwili w Jasieniu są dwa pojemniki, jednak są one rzadko opróżniane. Kiedy się przepełniają, 

mieszkańcy zostawiają odpady obok, co powoduje bałagan. Dodatkowo zwierzęta rozciągają te 

rzeczy po okolicy. Ewentualnie proszę o rozważenie częstszego opróżniania tych pojemników. 

Radna Rady Miejskiej w Brzesku Agnieszka Mastalska-Sowa 

Panie Burmistrzu, mam pytanie od mieszkańców Starego Miasta. 

Bardzo się cieszę z informacji o przyznaniu środków na remont ulicy Powstańców Warszawy. 

Natomiast mam prośbę i jednocześnie pytanie dotyczące ulicy Ignacego Mościckiego, a 

konkretnie odcinka pomiędzy skrzyżowaniami z ulicami Powstańców Warszawy i Szarych 

Szeregów. 

Mieszkańcy zwracają uwagę na potrzebę wyznaczenia tam przejścia dla pieszych. Tą trasą 

regularnie poruszają się dzieci, młodzież ze szkół średnich, ale także młodsze dzieci. 

Na całym odcinku ulicy Mościckiego nie ma ani jednego przejścia dla pieszych. Szczególnie w dni 

targowe ruch jest tam bardzo duży i dochodzi do niebezpiecznych sytuacji. Samochody często 

stoją w korkach, a ruch pieszy odbywa się w sposób nieuporządkowany. 

Zdarzają się sytuacje, w których kierowcy wykonują manewry pomiędzy zaparkowanymi 

pojazdami, przy ograniczonej widoczności, a piesi, w tym dzieci, wchodzą na jezdnię. Prowadzi to 

do bardzo niebezpiecznych zdarzeń, w tym gwałtownych hamowań i sytuacji zagrożenia. 
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Dodatkowo jest to wąska ulica, a natężenie ruchu zarówno pieszych, jak i pojazdów jest tam 

coraz większe ze względu na rozwijające się punkty handlowe i usługowe. 

W związku z tym mieszkańcy proszą o rozważenie wyznaczenia przynajmniej jednego przejścia dla 

pieszych w tym ciągu ulicy, a także ewentualnie rozważenie dodatkowych rozwiązań 

poprawiających bezpieczeństwo, takich jak ograniczenie prędkości. 

Radna Rady Miejskiej w Brzesku Agata Podłęcka 

mam zapytanie i jednocześnie prośbę, którą już sygnalizowałam na posiedzeniu Komisji Oświaty, 

dotyczącą podwyżek dla pracowników administracji szkół i przedszkoli. 

Mam tu na myśli w szczególności sekretarzy szkolnych oraz intendentów. Są to osoby wykonujące 

bardzo odpowiedzialną i wymagającą pracę, często bardziej złożoną niż inne stanowiska  

w obsłudze. Posiadają wysokie kwalifikacje, doświadczenie oraz specjalistyczną wiedzę, a mimo 

to ich wynagrodzenia niewiele różnią się, a czasem wręcz nie różnią się od wynagrodzeń 

pozostałych pracowników obsługi. 

Docierają do mnie sygnały, że jeżeli sytuacja płacowa tych pracowników nie ulegnie choćby 

niewielkiej poprawie, będą oni zmuszeni szukać innych miejsc pracy, gdzie ich kompetencje będą 

lepiej wynagradzane. 

Zdajemy sobie sprawę z ograniczeń budżetowych oraz z tego, że oświata stanowi bardzo duże 

obciążenie dla budżetu gminy. Jednak nie możemy zapominać o tej grupie pracowników i ich roli 

w funkcjonowaniu szkół i przedszkoli. Ich praca powinna być odpowiednio doceniona  

i wynagradzana. 

Radny Rady Miejskiej w Brzesku Seweryn Kozub 

Panie Burmistrzu, mam pytanie dotyczące infrastruktury sportowo-rekreacyjnej oraz 

przyszkolnej. Jak wiemy, został ogłoszony nabór w ramach Programu Rozwoju Infrastruktury 

Sportowej w województwach. W związku z tym chciałabym zapytać, czy w najbliższym czasie 

planowane jest również ogłoszenie naboru w ramach programu „Sportowa Polska”, jak to 

zazwyczaj bywa w kolejnych latach. 

Czy gmina posiada już jakieś przymiarki lub wstępne plany dotyczące aplikowania o środki w tych 

konkursach? Czy są już przygotowywane ewentualne projekty lub wersje robocze wniosków, 

które mogłyby zostać złożone przez Gminę Brzesko?. 
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- Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach 

Szanowni Państwo Radni, odpady segregowane mogą być dostarczane albo do pojemników 

opróżnianych przez firmę wyłonioną w postępowaniu przetargowym, albo do Punktu Selektywnej 

Zbiórki Odpadów Komunalnych. Taki obowiązek nakłada na gminę ustawodawca. 

Natomiast wprowadzenie dodatkowych worków lub dodatkowych pojemników jest możliwe 

wyłącznie w sytuacji, w której wiązałoby się to ze wzrostem opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Wynika to z kalkulacji przedstawianej przez firmy odbierające odpady, która opiera 

się na ilości odpadów, liczbie kursów oraz zakresie obsługi systemu. 

Na ten moment nie uwzględnialiśmy tego rozwiązania w postępowaniu przetargowym. 

Prowadzone były natomiast rozmowy z firmą, która wcześniej obsługiwała pojemniki ustawione 

dla jednej z organizacji charytatywnych i firma ta zadeklarowała dalszą realizację tej usługi. 

Pozostałe odpady, które nie mieszczą się w pojemnikach, mogą być bezpłatnie przekazywane do 

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, gdzie przyjmowana jest każda ilość. 

Na chwilę obecną nie planujemy zmian w tym zakresie, chyba że będzie to inicjatywa ze strony 

radnych. Wówczas konieczne byłoby w pierwszej kolejności zabezpieczenie środków 

finansowych, a dopiero później ewentualne rozszerzenie zakresu odbioru poszczególnych frakcji. 

 sprawa  przejścia dla pieszych 

Wniosek w tej sprawie zostanie złożony przez urząd do Zespołu Inżynierii Ruchu Drogowego, 

ponieważ każda zmiana w zakresie organizacji i oznakowania ruchu wymaga uzyskania stosownej 

opinii. 

Uwaga jest jak najbardziej słuszna. 

Jeżeli byłaby możliwość, zachęcam również, aby Pani osobiście skontaktowała się z odpowiednimi 

służbami drogowymi, ponieważ mogłyby one poinformować o terminie posiedzenia zespołu. 

Dzięki temu możliwe byłoby uczestnictwo w spotkaniu i przedstawienie swoich uwag oraz sugestii 

bezpośrednio. 

 Podwyżki dla pracowników administracji szkół i przedszkoli, takich jak sekretarze, czy 

intendentów,  

Podwyżki są możliwe, jednak wymagają wcześniejszej analizy sytuacji finansowej gminy.  

W pierwszej kolejności musi zostać przeanalizowana strona dochodowa budżetu oraz realne 

wpływy, a dopiero na tej podstawie można podejmować decyzje dotyczące wydatków, w tym 

wynagrodzeń. 
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Oświata stanowi istotną i kosztowną część budżetu gminy, dlatego wszelkie decyzje w zakresie 

regulacji płac muszą być podejmowane odpowiedzialnie i w oparciu o możliwości finansowe. 

Zadeklarowały, że wspólnie z wydziałem finansowym, skarbnikiem oraz dyrekcją oświaty zostanie 

przeprowadzona szczegółowa analiza. Jeżeli pozwolą na to możliwości budżetowe, zostaną 

rozważone działania zmierzające do podwyższenia wynagrodzeń i docenienia pracy tych 

pracowników. 

 Jeżeli chodzi o pytanie Pana Seweryna Kozuba, obecnie trwają intensywne prace 

projektowe. Przygotowane zostały wnioski oraz kosztorysy, a także prowadzona jest 

inwentaryzacja dwóch sal gimnastycznych. 

Dotyczy to przede wszystkim Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2, jednej z najstarszych szkół w 

gminie, gdzie jedna z hal wymaga pilnej interwencji. W tym przypadku wniosek został już 

przygotowany i planuje się jego złożenie z możliwością dofinansowania do 60 procent. 

Dokumentacja ma zostać złożona do Marszałka Województwa oraz do Ministra Sportu. 

Jednocześnie realizowane są działania dotyczące boiska przy Szkole nr 3. Trwają tam prace 

projektowe, odbyły się rozmowy z dyrekcją oraz projektantem i wstępnie prowadzone są dalsze 

ustalenia, również w zakresie kosztorysu i możliwych źródeł finansowania. 

Ponadto prowadzone były rozmowy z zarządem klubu OKS Okocimski w sprawie ewentualnej 

wspólnej inwestycji realizowanej przy wsparciu Lokalnej Grupy Działania. Szczegóły tych rozmów 

nie są jeszcze znane, jednak obie strony deklarują gotowość do dalszych ustaleń. 

Ad. 15. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy i odpowiedzi na nie. 

Nie zgłoszono. 

Ad. 16. Wolne wnioski i zapytania. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach - Szanowni Państwo, to bardziej refleksja niż wniosek, 

wynikająca z obserwacji przebiegu dzisiejszej sesji. Mamy trzy uchwały merytoryczne oraz siedem 

uchwał wynikających z kolejnych skarg. Jednocześnie mamy do czynienia z setkami pytań 

złożonych przez jedną osobę, które następnie były wielokrotnie przesyłane i ponawiane, a także 

kierowane pocztą. Co istotne, nie przyniosło to w praktyce żadnych nowych ustaleń ani 

rozstrzygnięć. Do tego dochodzą dziesiątki zawiadomień i doniesień kierowanych do różnych 

instytucji, począwszy od Wojewody, RIO, NIK, Ministra Finansów, Kancelarii Premiera, Kancelarii 

Prezydenta, Rzecznika Praw Obywatelskich, Rzecznika Praw Dziecka, aż po sądy i prokuraturę. Jak 
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dotąd nie skutkowało to żadnymi stwierdzonymi nieprawidłowościami. Podkreślam, że dobrze, iż 

istnieje kontrola społeczna i że gmina pozostaje transparentna. Natomiast szkoda jest powielania 

tych samych informacji i wielokrotnego zadawania tych samych pytań w różnych formach, mimo 

udzielanych odpowiedzi. Można odnieść wrażenie, że część pytań jest ponawiana wielokrotnie, 

mimo że odpowiedzi już zostały udzielone. Wnioski o udostępnienie informacji publicznej również 

są rozszerzane i doprecyzowywane w kolejnych etapach. Zastanawiające jest również to, że Rada 

Gminy, która powinna koncentrować się na wypracowywaniu kierunków rozwoju i uchwałach 

merytorycznych, rozpatruje obecnie przede wszystkim skargi, a nie podejmuje większej liczby 

uchwał rozwojowych. 

- Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Brzesku Barbara Borowiecka 

W dniu wczorajszym  wieczorem mieszkanka osiedla Kopaliny-Jagiełły zwróciła się z zapytaniem. 

Podkreślę, że nigdy wcześniej nie kontaktowała się ze mną bezpośrednio, nie dzwoniła ani nie 

zgłaszała żadnych potrzeb. 

Jednocześnie, jak wszyscy radni wiedzą, w przestrzeni publicznej pojawiają się informacje, które 

w mojej ocenie są nieprawdziwe. Pochodzą one od tych samych osób, które aktywnie udzielają 

się w mediach społecznościowych, zarówno na terenie gminy Brzesko, jak i poza jej granicami, 

często negując lub krytykując podejmowane działania. 

Oczywiście każdy ma do tego prawo, jednak faktem jest, że rozpowszechnianie nieprawdziwych 

informacji wprowadza mieszkańców w błąd. W wielu przypadkach są to wypowiedzi osób, które 

jak przypuszczam znają fakty, ponieważ same uczestniczyły w danym procesie. 

Co więcej, niektóre z podejmowanych przez nie decyzji były przyczyną opóźnień, które mogły 

zostać rozwiązane znacznie wcześniej. 

Natomiast, Panie Burmistrzu, jeśli można, pozwolę sobie przedstawić pytanie mieszkanki mojego 

osiedla, które wielokrotnie już przekazywałam zarówno tej osobie, jak i innym mieszkańcom ulicy. 

Odczytam je, aby mieszkanka mogła uzyskać jasną i bezpośrednią odpowiedź: 

„Pani Radna i Przewodnicząca osiedla Kopaliny-Jagiełły w Brzesku – kiedy rozpoczną się prace 

związane z budową infrastruktury drogowej na ulicy Wiejskiej w Brzesku, na odcinku od ulicy 

Kossaka do ulicy Jodłowskiej?”. 



 

Strona 38 z 43 
 

- Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach  

Prace przy przebudowie rozpoczną się w momencie uregulowania stanu prawnego 

poszczególnych działek. Teren ten w znacznej części jest podzielony pomiędzy drogę publiczną a 

działki prywatne. 

Kilka miesięcy temu został przygotowany projekt przebudowy, a na spotkaniu z udziałem 

projektanta zaprezentowano szczegółowe rozwiązania, w tym materiały wizualne oraz przejazdy 

w formie nagrania przy każdej nieruchomości. Wskazano również, że część mieszkańców będzie 

musiała wyrazić zgodę na przesunięcie ogrodzeń oraz na przekazanie fragmentów swoich działek 

pod drogę. 

Zaznaczono, że przekazanie dotyczy w praktyce terenu, który będzie służył samym mieszkańcom, 

ponieważ to oni borykają się z problemami związanymi z poruszaniem się, parkowaniem, brakiem 

chodników, nadmiernym ruchem oraz zagrożeniem bezpieczeństwa. 

Wskazano jednak, że pomimo przedstawionych rozwiązań, część właścicieli nie wyraża zgody na 

proponowane działania. Podkreślono również, że ewentualne scalenie i przekształcenie działki w 

teren drogowy wymaga wcześniejszego podziału wielu nieruchomości prywatnych, co może być 

wykonane wyłącznie przez ich właścicieli. 

Zaproponowano organizację wspólnego spotkania z udziałem firmy geodezyjnej w celu zlecenia 

podziałów działek, wyodrębnienia terenów przeznaczonych pod drogę oraz ich notarialnego 

przekazania na rzecz gminy Brzesko. Jednocześnie wskazano, że oczekuje się możliwie niskich 

kosztów tych działań, aby nie ograniczać środków przeznaczonych na realizację samej inwestycji 

drogowej. 

Podkreślono, że wykonanie prac scaleniowych oraz przesunięcie ogrodzeń i budowa drogi będą 

możliwe dopiero po wykonaniu przez mieszkańców działań umożliwiających dalsze procedowanie 

inwestycji. 

- Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Brzesku Barbara Borowiecka - 

(Ad Vocem) 

Panie Burmistrzu, bardzo serdecznie dziękuję. Oczywiście chcę potwierdzić, że informacje, które 

zostały przekazane, pochodziły od osób uparcie zajmujących stanowisko, że reprezentują 

wszystkich mieszkańców, podczas gdy w rzeczywistości mieszkańcy są wprowadzani w błąd. 
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Jako przewodnicząca osiedla prowadziłam rozmowy z mieszkańcami i mogę potwierdzić, że są oni 

świadomi sytuacji oraz problemów, które sami wskazywali. Rozumieją cały proces i mają pełną 

wiedzę co do stanu prawnego, ponieważ sprawa dotyczy bezpośrednio ich nieruchomości. 

Zwróciła również uwagę, że przeprowadzenie tych działań nie leży po stronie gminy, lecz wymaga 

uregulowania kwestii w księgach wieczystych przez samych właścicieli, przy udziale właściwych 

procedur sądowych. 

Podkreśliła, że informacje funkcjonujące w przestrzeni publicznej nie do końca odpowiadają 

stanowi faktycznemu, mimo że są nadal rozpowszechniane jako obowiązujące ustalenia. 

Na zakończenie zwróciła się z prośbą o dalsze pochylenie się nad sprawą. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku Adrian Zaleśny - Czy spośród Państwa radnych są 

jeszcze jakieś pytania bądź wnioski? Nie widzę zgłoszeń. 

Szanowni Państwo, przechodzimy do punktu pierwszego, czyli prezentacji dotyczącej wpływu 

Browaru Okocim na rozwój społeczno-gospodarczy miasta. 

Witam serdecznie przedstawicieli Browaru Okocim na czele z Panem Dyrektorem Marcinem 

Będlinem.  Szanowni Państwo, oddaję Państwu głos. 

1) Prezentacja dot. wpływu Browaru Okocim na rozwój społeczno - gospodarczy miasta. 

Głos zabrała  Dyrektor -Przedstawiciel Browaru Okocim. Na wstępie podkreśliła, że bardzo 

dziękuje za możliwość spotkania oraz że jest to dla niej i dla przedstawicieli firmy duża 

przyjemność, a także wyraziła potrzebę podzielenia się informacjami dotyczącymi browaru oraz 

branży. 

Poinformowała, że prezentacja planowana jest na około godzinę, jednak firma postara się ją 

skrócić i przeprowadzić sprawnie. Zwróciła się jednocześnie z prośbą o zadawanie pytań w trakcie 

prezentacji w przypadku pojawienia się wątpliwości lub potrzeby doprecyzowania informacji, 

podkreślając znaczenie dialogu. 

Przedstawiono strukturę firmy Carlsberg w Polsce, obejmującą trzy browary: Browar Okocim, 

Browar Kasztelan w Sierpcu oraz Browar Bosman w Szczecinie, a także biuro w Warszawie oraz 

centrum rozliczeniowe w Poznaniu. Wskazano, że Browar Okocim odgrywa kluczową rolę w 

strukturze firmy i odpowiada za znaczną część produkcji piwa w Polsce. 



 

Strona 40 z 43 
 

Podkreślono pozycję Polski jako trzeciego producenta i trzeciego konsumenta piwa w Europie 

oraz wskazano, że inwestycja Carlsberga z 1996 roku, obejmująca zakup Browaru Okocim i 

kolejnych zakładów, była trafną decyzją biznesową. Zwrócono uwagę na zmianę struktury 

konsumpcji alkoholu w Polsce na przestrzeni lat. 

Omówiono znaczenie marek w branży piwowarskiej oraz wskazano, że w przeciwieństwie do 

wielu innych branż spożywczych, w piwie dominują marki rozpoznawalne, a marki własne mają 

marginalny udział. Podkreślono znaczenie marki Okocim jako jednej z najsilniejszych w portfelu 

firmy. 

Przedstawiono portfolio produktów obejmujące 14 propozycji, z czego około 30% stanowią piwa 

bezalkoholowe. Wskazano, że rozwój tego segmentu był procesem wieloletnim i wymagał 

dopracowania technologii, tak aby piwa bezalkoholowe osiągały jakość porównywalną z 

alkoholowymi, a w przyszłości nawet ją przewyższały. Zaznaczono, że segment piw 

bezalkoholowych jest obecnie jedynym rosnącym segmentem rynku. 

Podkreślono rolę Browaru Okocim w produkcji piw bezalkoholowych oraz fakt, że w zakładzie 

zatrudnionych jest 380 pracowników. Wskazano również na wysokie standardy bezpieczeństwa 

pracy, potwierdzone certyfikacjami oraz ocenami w ramach grupy Carlsberg. 

Zwrócono uwagę na zaangażowanie pracowników, w tym działalność Stowarzyszenia Miłośników 

Browaru Okocim, oraz na znaczenie społecznego wymiaru funkcjonowania browaru. 

Przedstawiono dane dotyczące wpływu gospodarczego, wskazując, że w całym łańcuchu wartości 

związanym z browarem zatrudnienie znajduje około 2,4 tysiąca osób. Omówiono również system 

kontroli trzeźwości kierowców wjeżdżających i wyjeżdżających z zakładu, obejmujący ponad 32 

tysiące testów rocznie, w wyniku których wykryto przypadki nietrzeźwych kierowców i 

wyeliminowano potencjalne zagrożenia. 

Przedstawiono skalę inwestycji Carlsberga w Browar Okocim w ostatnich 25 latach, wskazując na 

łączną wartość około 757 milionów złotych. Wspomniano o inwestycjach technologicznych i 

środowiskowych, takich jak odzysk CO₂ z fermentacji, odzysk ciepła, czy rozwiązania energetyczne 

w oczyszczalni ścieków, a także o strategii zamykania obiegów i ograniczania wpływu 

środowiskowego. 

Omówiono działania w zakresie dialogu społecznego z lokalną społecznością, w tym 

przeprowadzoną sesję dialogową oraz opracowanie raportu lokalnego wpływu. Wskazano, że na 

podstawie zgłaszanych potrzeb realizowane są działania m.in. związane z widocznością browaru 

w przestrzeni miasta oraz inwestycjami społecznymi i ekologicznymi. 
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Przedstawiono projekt Okocimskiego Centrum Dziedzictwa im. Goetza, finansowany ze środków 

unijnych, który ma pełnić funkcję centrum kulturalnego, muzeum browaru oraz miejsca spotkań 

lokalnej społeczności. 

Zaznaczono zaangażowanie browaru w życie kulturalne regionu poprzez organizację i wsparcie 

licznych wydarzeń oraz sponsoring, jako element budowania relacji ze społecznością lokalną. 

Następnie przedstawiono dane dotyczące podatków i wpływów do budżetu, wskazując m.in. 

podatek od nieruchomości, akcyzę oraz PIT, a także podkreślono znaczenie łańcucha dostaw 

obejmującego surowce rolne i produkcyjne. 

Wskazano również skalę działalności dystrybucyjnej, obejmującą około 8,5 tysiąca punktów 

sprzedaży oraz 908 lokali gastronomicznych w regionie, przy czym zwrócono uwagę na trudną 

sytuację małych sklepów oraz gastronomii. 

Przedstawiono wyzwania branży, w szczególności spadek wolumenu produkcji, który został 

wskazany jako istotny problem wymagający dalszego omówienia. 

Odniesiono się również do tematów związanych z  kategorią piwa oraz otoczenia rynkowego,  

w jakim funkcjonuje Browar Okocim. 

Podkreślino, że Polska jest trzecim producentem piwa w Unii Europejskiej, a także że znacząca 

część europejskiej produkcji piw bezalkoholowych pochodzi z Polski, co świadczy o silnej pozycji 

kraju na rynku międzynarodowym. Wskazała, że branża piwowarska generuje istotny udział w PKB 

oraz dochodach państwa, a jednocześnie stanowi jedną z największych kategorii w sektorze 

FMCG. 

Przedstawiono dane dotyczące zatrudnienia w całym łańcuchu wartości branży piwowarskiej, 

obejmującym rolnictwo, transport, przetwórstwo, gastronomię, handel oraz recykling opakowań, 

wskazując na znaczną skalę wpływu społeczno-gospodarczego sektora. 

Omówiono kwestie odpowiedzialnej konsumpcji alkoholu oraz wskazano, że od 2019 roku 

obserwowany jest systematyczny spadek spożycia alkoholu w Polsce, w dużej mierze wynikający 

z ograniczenia konsumpcji piwa. Podkreślono jednocześnie rosnące znaczenie trendów 

zdrowotnych oraz stylu życia określanego jako „wellness”, które wpływają na zmiany zachowań 

konsumenckich. 

Zwrócono uwagę na rosnący udział piw bezalkoholowych w rynku oraz ich rolę jako alternatywy 

dla tradycyjnych produktów alkoholowych. Wskazano, że segment ten dynamicznie się rozwija i 

stanowi obecnie jedyny rosnący obszar w kategorii piwa. 
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Przedstawiono dane dotyczące struktury spożycia alkoholu, wskazując na spadek konsumpcji piw 

alkoholowych oraz rosnące znaczenie piw bezalkoholowych, które w wielu przypadkach zastępują 

konsumpcję alkoholu, a nie stanowią wejścia do jego spożywania. Podkreślono również znaczenie 

badań społecznych wskazujących na zmieniające się postawy konsumentów wobec alkoholu. 

Omówiono kwestie związane z polityką regulacyjną, w tym dyskusje dotyczące reklamy alkoholu 

i piwa bezalkoholowego. Wskazano, że ewentualne ograniczenia w zakresie reklamy mogą mieć 

wpływ na rozwój segmentu piw bezalkoholowych oraz na funkcjonowanie całej branży, w tym 

zatrudnienie w łańcuchu wartości. 

Przedstawiono argumentację dotyczącą znaczenia reklamy w budowaniu świadomości kategorii 

oraz wspieraniu trendu ograniczania spożycia alkoholu, wskazując, że komunikacja marketingowa 

odgrywa rolę w promowaniu produktów bezalkoholowych. 

Omówiono również kwestie związane z promocjami handlowymi stosowanymi przez sieci 

handlowe oraz ich wpływem na postrzeganie branży, zaznaczając, że producenci nie są ich 

inicjatorami. 

W dalszej części przedstawiono planowaną inwestycję w postaci Okocimskiego Centrum 

Dziedzictwa im. Jana Ewangelisty Goetza, które ma pełnić funkcję muzeum, centrum kulturalnego 

oraz miejsca spotkań lokalnej społeczności. Wskazano, że po podpisaniu umowy planowane jest 

osobne spotkanie poświęcone szczegółowej prezentacji projektu, w tym jego funkcji, powierzchni 

oraz harmonogramu realizacji. 

Następnie udzielono odpowiedzi na pytania radnych dotyczące udziału podatków pozostających 

w gminie oraz wsparcia dla Okocimskiego Klubu Sportowego, wskazując na częściowe 

finansowanie oraz współpracę w formie sponsoringu i działań organizacyjnych. 

W dalszej dyskusji poruszono kwestie zasadności ewentualnego zakazu reklamy alkoholu i jego 

wpływu na konsumpcję, przy czym przedstawiciele browaru wskazali, że ich zdaniem reklama 

piwa bezalkoholowego wspiera pozytywne zmiany konsumenckie oraz ograniczanie spożycia 

alkoholu. 

Podkreślono również znaczenie odpowiedzialnej polityki branży oraz działań edukacyjnych i 

regulacyjnych, które przyczyniły się do zmiany modelu konsumpcji alkoholu w Polsce w ostatnich 

dekadach. 

Na zakończenie przedstawiciele browaru podziękowali za możliwość udziału w sesji oraz 

potwierdzili gotowość do zorganizowania osobnego spotkania dotyczącego planowanej 

inwestycji centrum dziedzictwa.  

Władze gminy wyraziły zainteresowanie projektem oraz życzyły powodzenia w jego realizacji. 
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Ad. 17. Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny zamknął  XXV sesję Rady 

Miejskiej w Brzesku zwołaną na dzień  25 lutego 2026 r. Na zakończenie podziękował wszystkim 

uczestnikom za udział w obradach. 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej  w Brzesku 

/-/mgr Adrian Zaleśny 

Przygotowała: inspektor Marta Kółkowska 

Płyta DVD w aktach sesji  


